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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
69891 ALANA SUELI DOS SANTOS
19HBI101 Exerćıcio : 1 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=S/K Z/Q X/T C/Y P/O D/R Rotores=213 , Inicializ. c/ WCM

Você deve converter a palavra

RTIK

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta YIQH .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: GFLSHFXHHFMMVQJKXBJVZPCEO
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
69903 AMANDA FERREIRA SCHELLES
19HBI101 Exerćıcio : 2 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=P/I N/T A/H G/R W/Q L/K Rotores=524 , Inicializ. c/ WME

Você deve converter a palavra

ETBL

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta UWJP .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: VUVEJBIQRGUGVRMPJUVKHFGKK
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=U/I Z/W L/Y C/B O/K Q/H Rotores=235 , Inicializ. c/ YMH

Você deve converter a palavra

HPVG

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta CQSX .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: JZNBNNMNOTJFUAOQDMUOWPGVQ

@10169910@
101-69910 - 27/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 05/08/2019 - 13:41:30.7
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=H/B X/R E/I L/W F/M U/C Rotores=521 , Inicializ. c/ XTE

Você deve converter a palavra

PFNE

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ZZOE .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: DLATZAKAHGLNQCCGIVVWEQLSW

@10169927@
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=H/B U/W X/R Y/N L/J M/E Rotores=435 , Inicializ. c/ RVU

Você deve converter a palavra

PCGW

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ZXPF .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: JWUHVHGNNVCXOAZZOKYQJOMEE
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UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 05/08/2019 - 13:41:30.7
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
69941 BRUNA DA SILVA OLIVEIRA
19HBI101 Exerćıcio : 6 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=R/M N/X A/L P/O E/F B/Y Rotores=253 , Inicializ. c/ YHP

Você deve converter a palavra

FHMM

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ZHNS .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: TKZDDLJHRUNALUBOZOIRRCFGZ

@10169941@
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
69958 CIBELE BATINA RABELO
19HBI101 Exerćıcio : 7 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=B/Q G/L Y/H D/S O/Z U/A Rotores=532 , Inicializ. c/ HMZ

Você deve converter a palavra

SFDI

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta JVXV .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: OLVODGPVFCHBCFKYXUTQTNQVA

@10169958@
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
69965 CLAYTON VOIDELO MACHADO
19HBI101 Exerćıcio : 8 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=H/L A/K S/E T/B Y/W F/Q Rotores=234 , Inicializ. c/ VCE

Você deve converter a palavra

GNZU

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta EFNZ .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: RZPUNLOKHVZSKEVOLFDPBDYVE

@10169965@
101-69965 - 27/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
69972 DEBORA SCHNEIDER FELDMANN
19HBI101 Exerćıcio : 9 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=T/P A/E F/C N/Z H/L V/I Rotores=315 , Inicializ. c/ NFC

Você deve converter a palavra

JCSB

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta AQAZ .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: GFJCAEEZHJXHDBDWGMLOACKDN

@10169972@
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=P/C L/K I/E M/Q D/O Z/W Rotores=415 , Inicializ. c/ GOV

Você deve converter a palavra

SEOG

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ARQC .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: IRTJEULXVXXAITDWCFHXBSUDM

@10169989@
101-69989 - 27/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 05/08/2019 - 13:41:30.7
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
69996 FABIANA LOLIS
19HBI101 Exerćıcio : 11 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=U/F T/O J/X G/S M/W A/Z Rotores=312 , Inicializ. c/ SPR

Você deve converter a palavra

JKAW

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta OXUR .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: LRRBVJJQPWXPMZFARTBEROJVE

@10169996@
101-69996 - 27/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70003 FERNANDA HELENA FITZ
19HBI101 Exerćıcio : 12 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=F/E O/V C/G N/W Z/I Y/Q Rotores=543 , Inicializ. c/ EHT

Você deve converter a palavra

GTIR

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta APIL .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: PCAWOSSFXKUPSCVHRXNAZATZZ

@10170003@
101-70003 - 27/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70010 GABRIEL HENRIQUE B. C. SALKOVS
19HBI101 Exerćıcio : 13 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=F/R J/V G/K B/T P/A W/I Rotores=123 , Inicializ. c/ KMJ

Você deve converter a palavra

ZTNK

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta FTQK .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: CHIUXTHGSQDQGFIIRISDZUEQF

@10170010@
101-70010 - 27/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70027 GABRIELA SAYURI SATO DE OLIVEI
19HBI101 Exerćıcio : 14 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=S/G X/R H/N M/O U/P D/I Rotores=215 , Inicializ. c/ OTX

Você deve converter a palavra

CIOP

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta CIJY .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: BCYNCNWLLHGYICYLDYTGAUSKW

@10170027@
101-70027 - 27/08
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a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70034 GABRIELE CRISTINA CORDEIRO
19HBI101 Exerćıcio : 15 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=Z/C O/U T/N I/R J/M E/S Rotores=531 , Inicializ. c/ UVM

Você deve converter a palavra

XNGZ

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta HSSZ .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: MFOHXVUPRPRVNSCXKCZCWABEV

@10170034@
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70041 GUILHERME ANTONIO VENDRAMIN
19HBI101 Exerćıcio : 16 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=N/O L/H I/V D/F Q/J G/K Rotores=325 , Inicializ. c/ WHR

Você deve converter a palavra

PVOZ

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta CVTM .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: DVNAGNKEIZJFUHRYAWJQSFNWM

@10170041@
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19HBI101 Exerćıcio : 17 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=S/F R/Q U/K W/L Y/D C/X Rotores=531 , Inicializ. c/ UHO

Você deve converter a palavra

KPHF

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta PWWF
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: WWQSSRDYSAKHCOZKDHZXTPJVB

@10170058@
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=N/G Y/O L/P M/D A/Q W/T Rotores=124 , Inicializ. c/ MZX

Você deve converter a palavra

ACYG

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta XWOG
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: SWGFJTIKCSURHJMCGXCJBEEGC

@10170065@
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=B/R N/C P/G K/Q H/I U/O Rotores=531 , Inicializ. c/ GRH

Você deve converter a palavra

ONKH

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta ZMEH .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: LOLURZSIHUTDXACCPMFATSOJH

@10170072@
101-70072 - 27/08
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70089 LETICIA DALLA VECHIA HENSCHEL
19HBI101 Exerćıcio : 20 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=N/P E/Y L/B K/H Z/G A/W Rotores=341 , Inicializ. c/ YWO

Você deve converter a palavra

YWOL

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta WXZL .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: CXOIKJFATSGVMCIUGDQKMMNBP

@10170089@
101-70089 - 27/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 05/08/2019 - 13:41:30.7
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70096 LUIZ EDUARDO OLIVEIRA LISBOA
19HBI101 Exerćıcio : 21 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=Q/X O/G S/W N/Y C/L B/J Rotores=325 , Inicializ. c/ HEJ

Você deve converter a palavra

NDFC

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta QNIC .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: BZPGYULDTZHKZDDOHPVPBTKTG

@10170096@
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UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 05/08/2019 - 13:41:30.7
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70108 MARCO STEINER SAND
19HBI101 Exerćıcio : 22 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=I/W A/B H/J K/Q C/G E/R Rotores=314 , Inicializ. c/ JUG

Você deve converter a palavra

WFAB

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta SFMC .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: UYWBBSXRNRVNYJPSTLUPZHORY

@10170108@
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70115 MARIA MARTA
19HBI101 Exerćıcio : 23 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=F/D M/U O/H Z/C W/R Q/V Rotores=534 , Inicializ. c/ KTQ

Você deve converter a palavra

TZPG

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta EYKM .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: LDIJWWTXVZWPOHBDZYFQQNUBX

@10170115@
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70122 MARIANA FERNANDES FONSECA
19HBI101 Exerćıcio : 24 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=T/B R/C Z/M Q/S D/X J/I Rotores=145 , Inicializ. c/ NHM

Você deve converter a palavra

KELN

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta MKZL .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: BJEVQXTLHWADTRKCOMUGCNELC

@10170122@
101-70122 - 27/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 05/08/2019 - 13:41:30.7
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70139 MURILO HENRIQUE SATURNINO LIMA
19HBI101 Exerćıcio : 25 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=U/B W/C P/F A/Q N/K E/I Rotores=152 , Inicializ. c/ EDW

Você deve converter a palavra

ETQN

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta OQTN .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: KQVNONLYCUQWZPPXQXLJOODLC
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Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70146 NATHALIE CARLA CARDOSO
19HBI101 Exerćıcio : 26 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=A/I N/C M/S B/X J/D F/G Rotores=145 , Inicializ. c/ NDL

Você deve converter a palavra

VYQX

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta LWUE .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: IDSACGEBMFPGMGLOFDLYJSUNB
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a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
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19HBI101 Exerćıcio : 27 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=X/L A/R D/N Z/S P/T F/I Rotores=342 , Inicializ. c/ RUL

Você deve converter a palavra

ICGW

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta DTKP .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: URFWMAAMWFGHZDIVXJMNRVXED
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a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=M/V Z/S O/R B/F Q/T W/Y Rotores=354 , Inicializ. c/ LGT

Você deve converter a palavra

MZFC

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta VIJY .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: LKDYFWKTJGWFFGMOYMEXQVBLB
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=D/E S/C R/N A/P U/F X/O Rotores=153 , Inicializ. c/ DJO

Você deve converter a palavra

UEMV

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta RGOV .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: URCEODDBNLLZPEQHKZJDJBJAX

@10170177@
101-70177 - 27/08



UFPR - UTFPR - PUC-Pr - UP 05/08/2019 - 13:41:30.7
Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
a máquina ENIGMA VIVO715a V: 4.18
70184 SARAH GALAN DOS SANTOS
19HBI101 Exerćıcio : 30 apos 27/08, 50% / /

ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=A/W B/O L/D U/Y N/T Q/K Rotores=314 , Inicializ. c/ NWZ

Você deve converter a palavra

NCGW

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta PCXC .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: VRPQIHRLPYDMAPOSKCSPBVZIH
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=H/C R/E N/D B/X S/K F/Y Rotores=524 , Inicializ. c/ RTF

Você deve converter a palavra

MOTL

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta XUWH
.
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: HTVPNVTLBRLCQTSGUJZFJFUVU
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ENIGMA

Suponha a seguinte máquina (linha1=controle; linhas 2 a 6=rotores 1 a 5 e linha7=refletor)

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R1 C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L T O E I Y N K J
R2 V E W O A S X D H R C Y Q J N P T K B L M F U Z G I
R3 I P R N F M W O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U
R4 D Q N T S X Z R O J B A K C G E Y P U I H F L M V W
R5 B K Q S L P M D C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Com a seguinte regulagem: TOMADAS=D/Y, Z/E, B/H, L/T, S/N, P/W. Rotores: 3,5 e 1. Inicialização dos rotores: H, I, Q. Fica:

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM A H C Y Z F G B I J K T M S O W Q R N L U V P X D E
R1 O Z J Q C X G T D B K E L Y V A H S U I P R N F M W
R2 C A N Y H G I R Z V J F T U X E O W B K Q S L P M D
R3 P L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Antes de continuar, vamos entender como a segunda tabela foi montada. A linha controle é o alfabeto. A linha R1 é o rotor 3, começando (deslocado à
direita) na letra H. A linha R2 é o rotor 5, começando na letra I. A linha R3 é o rotor 1 deslocado até a letra Q. A linha refletor é a própria.
Vamos codificar a palavra “zumbi”. O “Z” entra na tomada e sai como “E”. O “E” entra no rotor 1 e sai como “C”. Este, entra no rotor 2 e sai como “N”,
que entra no rotor 3 e sai como “R”. O “R” entra no refletor e sai como “Z”. Para voltar, procura-se na rotor 3, onde está o “Z” e descobre-se que ele está
na posição “M”. Buscando onde está o “M” no rotor 2, ve-se que ele está na posição do “Y”. Procurando onde está o “Y” no rotor 1, ve-se que ele está na
posição do “N”. Buscando o “N” nas tomadas, ve-se que ele devolve “S”. E com isso, o “Z” foi traduzido em “S”.
Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 L T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P
Refazendo o ciclo, vamos converter o “U”. Acompanhe as sáıdas: U→U→P→E→I→T→B→S→R→R Agora o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3 T O E I Y N K J C D Z R M G H X A W Q V U F S B P L
Refazendo o ciclo, vamos converter o “M”. Acompanhe as sáıdas: M→M→L→F→N→M→M→Y→N→S
E fazendo tudo de novo, B→(HTKRZJKK)→K e I→(IDYTIBSR)→R. Assim, ZUMBI é convertido em SRSKR. Usando a mesma regulagem da máquina, se
você decodificar SRSKR, vai obter ZUMBI.

� Para você fazer

Use a mesma máquina acima, com as seguintes regulagens

T=Z/F U/H A/L I/R O/T W/Q Rotores=532 , Inicializ. c/ WSO

Você deve converter a palavra

IZWG

Caracter 1: → → → → → → → → →

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

TM
R1
R2
R3
RF O K Y X V G F S T Q B W N M A U J Z H I P E L D C R

Caracter 2: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 3: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

Caracter 4: → → → → → → → → →

o rotor 3 é deslocado de uma posição e fica
A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

R3

A resposta procurada é . A máquina acima, criptografou a palavra ’bola’ e obteve como resposta VVTC .
Desafio, retirado de Os Luśıadas: O que está escrito ? (mesma regulagem) em: BVKHFBXSOSZVTRXFTDCTYWHAW
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